Задача 1: Изотоп тория 23090Th испускает α-частицу. Какой элемент при этом образуется? 
Решение: 23090Th α → 22688Ra + 42He 
Задача 2: Изотоп тория 23090Th испускает β-радиоактивен. Какой элемент при этом образуется? 
Решение: 23090Th  β → 23091Рa + 0-1e
Решение задач учащимися у доски:
Задача: Протактиний 23191Рa α –радиоактивен. С помощью правил «сдвига» и таблицы элементов Менделеева определите, какой элемент получается с помощью этого распада.
Решение: 23191Рa α → 22789Ас + 42Не
Задача: В какой элемент превращения уран 23992U после двух β – распадов и одного α – распада?
Решение: 23992U  β → 23993Np β → 23994Pu α → 23592U
Задача: Написать цепочку ядерных превращений неона:  β, β, β, α, α, β, α, α
Решение: 2010Ne β → 2011Na β → 2012Mg β → 2013Al α → 1611Na α → 129F β → 1210Ne α →88O α → 46C

